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第26章二次函数检测题B
第Ⅰ卷（选择题，共36分）
一、精心选一选（本题满分30分，共有10道小题，每小题3分。下列每小题都给出标号为A、B、C、D的四个结论，其中只有一个是正确的．每小题选对得分；不选、选错或选出的标号超过一个的不得分．请将各小题所选答案的标号填写在题后面的括号内．）
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　　1.在抛物线y=x2-3x-1上的点是　　　　　　　　　　　　　　（　　）
　　Ａ.（1，2）　　Ｂ.（1，3）　　Ｃ.（-2，-8）　　Ｄ.（－
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　　2. （2008福建福州）已知抛物线
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　　3.已知二次函数y=ax2+bx+c的图象开口向下，顶点在第二象限，则（　　）.
　　Ａ.a<0，b<0　　　Ｂ.a>0，b2-4ac>0
　　Ｃ.a<0，b>0　　　Ｄ.a<0，b2-4ac<0
　　4. （08四川省资阳市）在平面直角坐标系中，如果抛物线y＝2x2不动，而把x轴、y轴分别向上、向右平移2个单位，那么在新坐标系下抛物线的解析式是 

A．y＝2(x－2)2 + 2






B．y＝2(x + 2)2－2

C．y＝2(x－2)2－2






D．y＝2(x + 2)2 + 2 

　　5.为解决药价高给老百姓带来的求医难的问题，国家决定对某药品分两次降价，若设平均每次降价的百分率是x，该药品的原价是m元，降价后的价格是y元，则y与x之间的函数关系式是（　　）.
　　Ａ.y=2m（1-x）　　　Ｂ.y=2m（1+x）
　　Ｃ.y=m（1-x）2 　　　Ｄ.y=m（1+x）2
　　6.如图，抛物线y=ax2+bx+c（a≠0）的图象与x轴的一个交点是（-2，0），顶点是（1，3），下列说法不正确的是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　）.
　　Ａ.抛物线的对称轴是直线x=1
　　Ｂ.抛物线的开口向下
　　Ｃ.抛物线与x轴的另一个交点为（2，0）
　　Ｄ.当x=1时，y有最大值是3
　　7.将抛物线y=x2-2x+1向下平移2个单位，再向右平移1个单位，所得的抛物线为（　　）.
　　Ａ.y=x2-2x-1　　　Ｂ.y=x2+2x-1 
　　Ｃ.y=x2-4x+2　　　Ｄ.y=x2+2
　　8.二次函数y=x2+mx+n，若m-n=0，则它的图象必过点　　　　　　（　　）.
　　Ａ.（-1，1）　　　　Ｂ.（1，-1）
　　Ｃ.（-1，-1）　　　Ｄ. （1，1）
　　9.二次函数y=ax2+bx+c中，若b2=ac，且x=0时，y=-4，则　　　　（　　）.
　　Ａ. y最大=-4　　　　Ｂ. y最小=-4
　　Ｃ. y最大=-3　　　　　Ｄ. y最小=-3
　　10.已知，二次函数y=ax2+bx+c，如果a>b>c，且a+b+c=0，则它的图象可能是下图中的（　　）.
　　[image: image6.png]
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　　11.已知抛物线y=ax2+bx+c如图所示，则关于x的方程ax2+bx+c-3=0的根的情况是（　　）.
　　[image: image8.png]



　　Ａ. 有两个不相等的正实根
　　Ｂ. 有两个异号实根
　　Ｃ. 有两个相等的实根
　　Ｄ. 没有实数根
　　12.小敏在某次投篮中，球的运动路线是抛物线y=－
[image: image9.wmf]5

1

x2+3.5的一部分（如图），若命中篮圈中心，则他与篮底的距离l是　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（　　）.
　　Ａ.3.5m
　　Ｂ.4m
　　Ｃ.4.5m
　　Ｄ.4.6m

　　
第Ⅱ卷(非选择题部分，共114分)
　　二．细心的填一填（本题有10个小题, 每小题4分, 共40分）
[image: image65.wmf]3
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　　13.二次函数y=x2+kx+m的顶点坐标是（1，-3），则k=　　　，m=＿＿＿.
　　14.已知二次函数y=x2+（m+3）x+m的图象关于y轴对称，则m的值是　　　，它与x轴的交点坐标是　　.
　　15.已知二次函数y=x2+3x+k与x轴的两个交点在原点的右侧，则k的取值范围是　　　.
　　16.已知抛物线y=ax2+bx+c经过点A（-2，7），B（6，7），C（3，-8），则该抛物线上纵坐标为-8的另一点的坐标是　　　　.
　　17.已知函数①y=x2+2；②y=-3x2+x，函数　　　　（填序号）有最小值，当x=＿＿＿时该函数的最小值是　　　　.
　　18.二次函数y=-x2+2x+3的图象与x轴交点为A、B，P为它的顶点，则S△PAB=　　　　　 .
　　19.抛物线y=ax2+bx+c与x轴的交点是（-3，0），（-5，0），则这条抛物线的对称轴是直线　　　.
　　20. 将抛物线y=-x2+1向右平移2个单位，再向下平移3个单位，所得到的抛物线解析式为＿＿＿对于平移后的抛物线，当　　　时，y随x的增大而减小；当x=　　　时，函数有最　　　值为　　　 .
　　21.将二次函数y=-3x2+6x-1配成y=a（x-h）2+k的形式为　　　.
　　22.已知函数y=x2-x-2，当＿＿＿＿时，函数值y<0.
　　三专心解一解（共74分）
　　23.（10分）若二次函数y=ax2+bx+c的图象的顶点坐标为（2，-1），且抛物线过（0，3），求二次函数的解析式.
　　24.（12分）对于抛物线，在不计空气阻力的情况下，有如下关系式：h=V0t－
[image: image10.wmf]2
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gt2，h（米）是上升高度，V0（米/秒）是物体的初速度，g（米/秒2）是重力加速度，t（秒）是物体抛出后经过的时间，如下图是h与t的函数关系图象.
　　（1）求V0，g；
　　（2）几秒后，物体在离开抛物点25米高的地方？
　　[image: image11.png]



　　25.（12分）如图，有长为24米的篱笆，一面利用墙（墙的最大可用长度a为10米），围成中间隔有一道篱笆的长方形花圃，设花圃的宽AB为x米，面积为S米2.
　　（1）求S与x的函数关系式；
　　（2）如果要围成面积为45m2的花圃，AB的长是多少米？
　　（3）能围成面积比45m2更大的花圃吗？如果能，请求出最大面积，并说明围法；如果不能，请说明理由.
　　[image: image12.png]



　　26.（12分）.(2008年温州市)一次函数
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的图象与
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轴，
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轴分别交于点
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．一个二次函数
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的图象经过点
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（1）求点
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的坐标，并画出一次函数
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的图象；

（2）求二次函数的解析式及它的最小值．


[image: image21]
　　27.（14分）来商场销售一批衬衫，平均每天可售出20件，每件盈利40元，为了扩大销售，增加盈利，尽快减少库存，商场决定取适当的降价措施，经过市场调查发现，如果每件衬衫每降价1元，商场平均每天可多售出2件.
　　（1）若商场平均每天要盈利1200元，每件衬衫应降价多少元？
　　（2）每件衬衫降价多少元时，商场平均每天盈利最多？
　　28.（14分）在直角坐标平面中，O为坐标原点，二次函数y=x2+bx+c的图象与x轴的负半轴相交于点A，与x轴的正半轴相交于点B，与y轴相交于点C（如下图），点C的坐标为（0，-3），且BO=CO.
　　（1）求这个二次函数的解析式；
　　（2）设这个二次函数图象的顶点为M，求AM的长.
　　[image: image22.png]I




参考答案

1.D；提示：把选项中的各点代入解析式即可判断.
　　2.D　　

3.A　　提示：开口向下则a＜0，顶点在第二象限即－
[image: image23.wmf]a

b

2

＜0则可判断b＜0.
　　4.B　

　　5.C　　提示：第一次降价后价格y＝m（1-x），第二次降价后价格y＝m（1-x）（1-x）.
　　6.C　　提示：观察图象显然有A、B、D是正确的.
　　7.C　　提示：先求出抛物线y=x2-2x+1的顶点坐标，求出抛物线平移后的顶点坐标然后求解.
　　8.A　　提示：可逆向思考，把选项中的点代入函数解析式，看能否得出m-n=0.
　　9.C　　 提示：二次函数的最值为[image: image24.png]



　根据题意可得c＝－4，所以最值为－3.因为b2=ac，c＝－4，a≠0，所以a为负数，所以－3为最大值.
　　10.A　　　11.C　　　12.B
　　二、13.k=-2，m=-2　　提示：因为顶点坐标为[image: image25.png]


，所以可求k、m.
　　14.　[image: image26.png]-3
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提示：因为函数y=x2+（m+3）x+m的图象关于y轴对称 ，所以[image: image27.png]



　　15.0<k<
[image: image28.wmf]4
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提示：根据题意画出草图可知：①x＝0时，y＞0；②当y＝0时，方程有两个不相等的实数根；满足这个条件即可求解.
　　16.（1，-8）　提示：根据二次函数图象的对称性进行求解.
　　17.①；0；2　　提示：二次函数二次项系数为正，有最小值.
　　18.8
　　19.x=-4　　提示：函数图象与x轴两交点中点所在的直线即这条抛物线的对称轴直线.
　　20.y=-（x-2）2-2；x>2；2；大；-2 提示：通过顶点坐标的平移求解平移后的解析式，然后根据性质填空.
　　21.y=-3（x-1）2+2
　　22.-1<x<2　　提示：可根据开口方向和顶点坐标画出草图，然后求出图象与x轴的两交点进行判断.
　　三、

　　23.解：设顶点式方程为y=a（x-2）2-1，将（0，3）代入上式，得a（0-2）2-1=3，
　　∴ a=1，　 ∴ y=（x-2）2-1，
　　即y=x2-4x+3.
　　24.解：（1）∵ 顶点（3，45） ，
　　∴ 设h=a（t-3）2+45（a≠0），
　　将（0，0）代入得：a（0-3）2+45=0 ，
　　∴ a=-5，h=-5（t-3）2+45＝-5t2＋30t.
　　由题意[image: image29.png]



　　解法2：（1）将（3，45）（6，0）代入y=v0t－
[image: image30.wmf]2
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gt2，得[image: image31.png]‘ li/ré—gxgs)i .

smr%gxl 6-0.




　　解得[image: image32.png]



　　（2）在h=30t－
[image: image33.wmf]2

1

×10t2中令h=25，
　　则得方程-5t2+30t-25=0，
　　即t2-6t+5=0，
　　解得：t1=1，t2=5.
　　所以1秒或5秒后，物体在离开抛物线25米高的地方.
　　25.解：（1）由题意，AB=x米，则BC=（24-3x）米，
　　∵ 0<24-3x≤10，即
[image: image34.wmf]3

14

≤x<8，
　　∴ S=BC·AB=（24-3x）x=-3x2+24x（
[image: image35.wmf]3

14

≤x<8）.
　　（2）在S=-3x2+24x米中，令S=45，
　　则可得方程-3x2+24x=45.
　　即x2-8x+15=0.
　　解这个方程，得x1=3，x2=5.
　　当x=3时，24-3x=15；
　　当x=5时，24-3x=9.
　　因为墙的最大可用长度a为10米，所以x=3舍，
　　∴ 当AB的长是5米时围成花圃的面积为45平方米.
　　（3）由题可知墙的最大可用长度为10米.
　　∴ 0<24-3x≤10，
　　[image: image36.png]LCIE
1 <xas,




　　∵ S=-3x2+24x=-3（x2-8x）=-3（x-4）2+48.
　　∴ 对称轴x=4，x>4时y随x增大而减小
　　[image: image37.png]14 2
at sasd




　　即用24米长的篱笆能围成面积大于45平方米的花圃，当AB长为
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米时，S最大值=46
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平方米.
　　26.解：答案：（1）令
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点
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的坐标是
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点
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的坐标是
[image: image49.wmf](03)

-

，


（2）
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二次函数
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，解得：
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二次函数
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的解析式是
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函数
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的最小值为
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　　27.解：（1）设每件衬衫降价x元，则可售出（20+2x）件，盈利为（40-x）（20+2x），由题意可得方程（40-x）（20+2x）=1200.
　　整理得x2-30x+200=0.
　　解得x1=20，x2=10，
　　因为要尽量减少库存，所以 x=10舍去，
　　即当每件衬衫降价20元时商场平均每天盈利1200元.
　　（2）设利润为y元，则y=（40-x）（20+2x），
　　即y=-2（x+15）2+1250， 
　　∵ -2<0 ，　　∴ 当x=15时y有最大值1250，
　　∴ 每件衬衫降价15元时商场平均每天盈利最多.
　　28.解：∵ C（0，-3） ，∴ OC=3.
　　又OB=OC=3 ，∴ B（3，0）.
　　将B（3，0），C（0，-3）代入y=x2+bx+c中，
　　得[image: image62.png]



　　∴ y=x2-2x-3.
　　将y=x2-2x-3配方得y=（x-1）2-4，
　　∴ 顶点M的坐标为（1，-4），
　　如图，作MN⊥x轴于N，
　[image: image63.png]A#B %




　　则MN=4，ON=1，   
　　∵ OB=3 ，∴ BN=2.
　　由抛物线对称性可知AN=2，
　　在Rt△AMN中，
　　[image: image64.png]AM=N/ TNV
=VTEF =V20 =2V
ElAm 2925 .
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